

航天科普知识宣传进校园

星报讯(周莹莹 王义斌 记者 马冰璐)

中国航天之父是谁?中国发展太空的意义是什么?4月9日,合肥市蜀山区南岗镇团委、瓦屋村科普工作站邀请安徽省航空科普协会秘书长张禾走进南岗小学,开展航天知识科普主题活动,点亮青少年航天梦想。

作为一名航空迷与军迷,张禾收藏了数千件科普模型,当天,他也带来了十多件航天器模型,有天宫一号、天宫二号等,张禾说,这是他近期刚刚收藏的模型,也是第一次向外展出。

接下来,张禾从世界航天日说起,讲述了人类对太空的探索。1961年4月12日,人类首次遨游太空,27岁的前苏

联宇航员尤里·加加林乘坐“东方1号”飞船,在莫斯科时间上午9时零7分发射升空,并按预定时间进入空间轨道,在太空围绕地球一周飞行108分钟后返回地面,完成了人类第一次征服太空的壮举。从1969年起,人们把每年的4月12日称为“世界航天日”。

“有世界航天日,其实我们也有属于自己的‘中国航天日’。”张禾介绍,2016年起,中国将每年的4月24日设立为“中国航天日”,1970年4月24日,中国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功,拉开了中国人探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。

青春之行,情暖夕阳

星报讯(季云冈 余茹 记者 马冰璐)近日,合肥市青阳路社区团总支开展了“青春之行,情暖夕阳”之慰问抗美援朝老战士特别行动,第一站便是来到了参加过抗美援朝战争的张振英老人家中。

1950年,原华北军区总医院接到中央指示,随志愿军赴朝鲜战场提供医疗支援,1946年入伍的张振英,毅然参与到了其中。来到张振英老人的家中,映入眼帘的便是他穿着满是勋章的军装照片。张振英1950年10月21日赴朝鲜参加抗美援朝,在朝鲜负责食品补给和衣物等后勤工作,为了躲避美军,他们白天都在山沟、防空洞和树林里休息,只在夜里活动,在支援期间不怕苦不怕累,保障前线部队的物资供给,荣获两次三等功;战争结束后更支援朝鲜重建,于1957年8月13日回国。随后,青阳路社区团员还详细了解了张振英老人的日常生活和身体情况,对他过去为抗美援朝战争的胜利做出的贡献表示感谢,现场青年团员深受鼓舞。

青阳路社区团总支将依托“红色口述史”项目,利用所挖掘的红色资源,继续开展“青春之行,情暖夕阳”之慰问抗美援朝老战士系列活动,组织青年团员、志愿者上门慰问并采集优秀老党员、老战士的红色故事,向全社会重述那段时期的光辉岁月,呼吁大家共同学习党史,感受革命精神。

4月7日,合肥市高新区城管局联合林溪社区开展“垃圾分类知识公益宣传”活动,通过有奖竞答、趣味游戏等方式倡导小朋友及家长在日常生活中自主进行生活垃圾分类,让大家在轻松愉悦的氛围中学习交流生活垃圾分类知识。

■ 王婷 记者 马冰璐



包河花园社区党委 “三分”党史学习教育受众

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟)4月11日,一场主题为“歌唱祖国歌唱党 经典红歌伴成长”的党史学习教育歌咏比赛在合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党员活动室如期举行,这是该社区开展党史学习教育活动举办的活动之一。

社区党委在上级党委的统一部署下,广泛征集社区党委所属各支部、妇联、计生协、关工委、团总支,收集各群体的建议,细分党史学习教育受众,有效提升党史学习教育的辐射力。

社区党委将党史学习教育活动分为三类受众群体,采用不同的方式开展学习教育活动。通过“三分”党史学习教育受众群体,精准识别党史学习教育受众,分门别类,轰轰烈烈掀起党史学习教育活动,以饱满的姿态庆祝中国共产党建

党100周年。

首先,党委狠抓党委委员、各支部书记、委员等领导干部这一“关键少数”的学习教育,主要依托“三会一课”,采用集中集体学的方式,实现党史学习教育的引领作用。其次,社区关工委、妇联、团总支等职能部门在所辖党支部的领导下,重点关注青少年这一特殊群体,依托社区社会组织联合会举办诸如歌咏、朗诵、故事会、演讲、游学、家教等形式,将党史学习教育活动厚植社区未成年人的心里。最后,社区各网格支部重点关注所辖网格的大众化普及,利用百姓宣讲、楼幢微信群、抖音等宣传平台,组织开展党史故事会、党史教育学习征文等形式,有效推动党史学习教育大众化普及。

马湖乡:深化党史教育 汲取榜样力量

星报讯(马晓璐 记者 赵汗青)为引导全乡党员干部做到学史明理、学史增信,马湖乡党委立足实际,深化党史教育,汲取榜样力量。

上好党史教育“必修课”。召开党史学习教育部署推进会,深入学习贯彻习近平总书记在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,在全乡范围内积极开展以党史为重点的宣传报道,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

用好组织活动“活教材”。坚持以组

织活动为抓手,将党史学习作为党员学习教育主要内容,通过开展集中学习、观看党史电教片、《榜样5》专题栏目、参观红色基地等形式组织党员开展党史学习教育。

学好为民服务“教科书”,落实到乡村振兴、农村人居环境整治、基层治理等具体工作上,以“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,把学习党史和看齐榜样同解决实际问题结合起来,真心实意为群众办好事实事。

大通路小学青年教师赛课忙

为进一步提升合肥市大通路小学教育集团青年教师教学水平,给优秀青年教师提供成长展示平台。3月1日~3月31日,该校开展了以“提质增效 站稳课堂”为主题的校内研讨课暨青年教师公开课活动,校级领导、市级区级名师、骨干教师担任评委,集团三个校区80位青年教师踊跃参赛。

活动中,参赛老师精心备课,仔细研读《课程标准》,并在年级组内多次磨课上课;课上,老师们教学思路清晰,多媒体运用娴熟,师生互动良好;课后,评委老师、骨干教师与青年教师进行了深入探讨交流。

经过一个月的激烈角逐,该校30位青年教师脱颖而出,将代表学校参加瑶海区第十届课堂教学评比。据悉,该校将认真总结第一轮教研活动经验,继续开展好第二轮青年教师汇报课、党员骨干教师示范课、名师工作室展示课等活动,力争通过一系列具有大通特色的教研活动形式,加速青年教师成长,提升集团教育质量。 ■ 张鹏程 李保鸾

合肥东城办 拆除“卫星锅”成效显著

为进一步规范卫星电视节目传播秩序,满足群众优秀文化需求,合肥东城办联合安广网络肥东分公司在各小区现场办理数字电视入网业务,用户可以凭“卫星锅”置换有线数字电视,免费享受入户工料费服务,受到居民一致好评。据悉,自非法卫星电视广播地面设施政治专项行动工作开展以来,合肥东城办组织城管中队、社区、物业等工作人员,通过上门摸排、张贴广告,一封信,电子屏幕等方式加大对“卫星锅”使用的非法及存在安全隐患的宣传,截至目前,已拆除卫星锅近40个。 ■ 李双燕

美好

社区

市场星报

2021年4月13日
星期二

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com